

## 法務部行政執行署彰化分署新聞稿

發稿日期:113年6月28日

發 言 人: 江主任行政執行官佳蓉 04-7269435#166

發稿單位:執行科

聯 絡 人:主任 陳亮才 聯絡電話:04-7269435轉211

## 彰化分署與中華職棒聯盟強強聯手

## , 前進東山國小扎根法治

為使莘華學子認識行政執行機關「執行有愛、公益無礙」的核心價值與工作內容,以及了解如何防制詐騙行為並做好防範準備,法務部行政執行署彰化分署(下稱彰化分署)郭景銘分署長於113年6月27日帶領分署同仁至轄內彰化縣員林市東山國民小學(下稱東山國小),進行法治教育暨反詐騙校園巡迴宣導活動。宣導活動首次與中華職業棒球大聯盟(下稱中華職棒聯盟)攜手合作,藉由中華職棒聯盟贈送練習球供學校棒球隊訓練之用,共同為推動彰化分署轄內之學生棒球運動盡一份心力。

在宣導活動開始前,東山國小王建凱校長除了向同學 說明法治觀念的重要性,也預告中華職棒聯盟將贈送學校 棒球隊職棒選手使用的練習球,此時,臺下學生天真純樸 的臉龐早已顯露興奮期盼之情,高聲地歡迎彰化分署同仁 的到來。郭景銘分署長也親切地回應同學的熱情,告訴同 學彰化分署辦理法治教育校園巡迴宣導活動的目的,是讓 同學了解行政執行機關的業務,以及培養守法觀念及防止 詐騙的意識,雖然國小學生不會與行政執行工作有直接地 接觸,但透過同學們影響到家庭與社會,促進社會更良善 的發展。 活動首先由行政執行官介紹行政執行工作內容,讓學生理解行政執行機關公義與關懷兼具的執行方式。此外,彰化分署同仁以生動、逗趣的話劇呈現執行人員現場執行酒駕義務人及查封動產的程序,加深同學對執行業務的印象。劇情中也穿插了與學生互動式的問答,同學反應相當熱烈,透過表達自己的想法與執行同仁的說明,潛移默化地灌輸同學守法的重要性,並且認識到如何求證是否為詐騙行為。

活動的壓軸則是讓小小棒球員模擬拍賣程序,拍賣的物品是職棒明星王建民及吉力吉撈·鞏冠的簽名球,都是中華職棒聯盟熱情贊助提供的。模擬過程中,拍賣官專業地介紹棒球明星,希望提高價格、增加買氣,但臺下小球員早已對心中偶像的表現如數家珍,拍賣一開始就熱絡喊價,並透過不斷集資加碼競價,競爭非常激烈,寓教於樂的方式,使小球員獲得一次難忘的經驗。最後,整場宣導活動在郭景銘分署長代表中華職棒聯盟致贈東山國小練習球及簽名球的儀式後畫下句點,而整場活動的用心安排,獲得校長、現場師長及小球員們的一致好評。

彰化分署表示,為了使守法公民從校園扎根的目標事半功倍,彰化分署跳脫傳統刻板及教條式的框架,以創新及活潑的方式「詮釋」行政執行機關所扮演的角色,灌輸同學守法及防詐意識。未來將不斷秉持公義與關懷、傳承與創新之精神,發揮行政執行機關之多元功能,持續攜手不同的社會團體走進校園,教育學生守法的功能,產生「預防違法」的實質效果,發揮法遵的功能。







